

Субъективные заметки с очередной сессии горсовета

«Любовь зла!» — утверждает писатель А. Калужский

Как секретарь партчейки «дождь делал»

Стр. 2

Стр. 4

Стр. 8

ТАШ БЕЛГОРОД

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



22.01.93

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

№ 3 (129)

Ценник «НБ»

Берегите чашки и телевизоры!

Цены на предметы домашнего обихода на минувшей неделе составляли: холодильник «Морозко» — 17 тысяч рублей, стиральные машины — от 13 до 24, электромиксер — 5 тысяч, кофемолка — 2 тысячи 250 рублей, телевизоры черно-белые «Сапфир» (переносной) — 38, «Рекорд» — 24 тысячи рублей. Мебель стоила: «прихожая» — 68 тысяч, 490 рублей, стол-книжка — 9 тыс. 200 рублей, кухонный уголок — 39 тысяч 900 рублей, тумбочка кухонная — 6 тыс. 450 рублей, кухонный гарнитур — 45 тысяч рублей (или 15 ваучеров).

Одежда и обувь продавались по таким ценам: куртка-пуховик мужской — 10 тысяч, женское пальто-пуховик — 10 тысяч рублей, пальто женское драповое с воротником из искусственного меха — 8 тысяч 900 рублей, костюм мужской (г. Клины) — 5 тысяч, джинсы (Италия) — 5 тысяч 500 рублей, куртка мужская джинсовая (с мехом) — 11—14 тысяч; сапоги женские — от 33 до 6 тысяч, мужские — от 17 до 7 тысяч, туфли женские — от 12 до 5, мужские — от 16 до 4 тысяч рублей. Шапки женские из меха были по цене от 25 до 23, мужские из норки — 20—17 тысяч рублей.

Иные предметы домашнего обихода предлагались по таким ценам: одеяло ватное — 3 тысячи 100 рублей, лампа настольная — 3 тысячи, сервиз чайный (на шесть персон) — от 3 до 8 тысяч, набор кастрюль эмалированных — 4 тысячи, зато молоток столярный — всего 72 рубля...

СОБИНФОРМ.



Итак, как утверждают в городской администрации чиновники, отвечающие за состояние культуры в Белгороде, реставрация старых лозугов, скульптур — дело неужное и плевое в прямом и переносном смысле слова. Может быть, может быть... Хотя предпринимательские руководители в других странах даже из этого «товара» умеют извлекать выгоду, продавая на аукционах по камешкам стены, устранив выставку.

У нас же произведениями социализма торговать не принято. Пусть валяются под ногами. Пardon! Висят над головой и напоминают нам, что мы еще живем при коммунизме и продолжаем «ботать».

Б. ЕЧИН.
Фото автора.



Ау, коммунисты!

Друзья, вы заметили: Россия вновь возвращается в начало XX века! Ну, может быть, не Россия, но город Белгород точно. Не верите! А вы повнимательнее всмотритесь и на общественных зданиях обнаружите большевистские прокламации. Их содержание предельно ясно и кратко: коммунисты — верные социалистическому выбору — вас просят пройти перерегистрацию!

Удосужилась честь и дверь нашей редакции. А как же иначе, ведь в «НБ» «затаились» аж два бывших коммуниста. Решили, видимо, поработать с ними индивидуально!

Кстати, на 3 странице читайте интервью с одним из оргкомитетчиков от КПСС.

СОБИНФОРМ.

● От пятницы до пятницы

Как жить, если дальше так жить нельзя

Согласно данным опроса, проведенного Институтом прикладной политики в 12 областях России, свыше 25% россиян считают, что страной правит «мафия», далее по убывающей: «кучка дебилов», «Ельцин единолично», «никто» (анархия), «правительство», «Верховный Совет».

Недавно в Российском Союзе про-

мышленников и предпринимателей было оглашено письмо украинских и российских «казачков» своим «султанам». Предприниматели обеих стран констатируют, что больше так жить нельзя. В угоду призрачным политическим целям разрываются экономические и хозяйственные связи, а губительные последствия этого болезненно отражаются на людях.

Почтальоны главпочтамта Екатеринбурга отныне обеспечиваются газовыми баллончиками.

Светская хроника. Кожаной куртки и бумажника лишился артист Александр Филиппенко, гастролировавший в Челябинске, стоило ему на минуту отлучиться из номера. Чтобы Филиппенко не замерз по дороге домой поклонники артиста скинулись и купили ему новую куртку.

Анекдот «Неделя». Может ли целая семья прожить на одну зарплату.

Может, если все будут жить по очереди.

По сообщениям «Известий», «Собеседника», «24», «Комсомольской правды».

Впервые в Белгороде

30 января — 7 февраля

Выставка-продажа «МИР АВТОМОБИЛЯ»



Фирма «РИ и Сергенторий» приглашает посетить выставку, где можно не только увидеть, но и приобрести современные легковые автомобили ведущих компаний мира — «Форд», «Мерседес», «Вольво», «БМВ», «Ауди», «Фольксваген» и другие.

Выставка-продажа «Мир автомобиля» работает во Дворце спорта «Космос» ежедневно с 10 до 18 час.

Оргкомитет выставки.

Желающим разместить на выставке свою рекламу поможет оргкомитет.

Контактный телефон 2-80-52.

Самое, самое...

● Их нравы
Но есть
и правый суд

Недавно в узких журналистских кругах оживленно обсуждалась ошеломляющая новость: председатель областного суда И. Г. Заздравных обратился в президиум Белгородского областного суда с протестом на определение судебной коллегии по гражданским делам облсуда по иску Козлякова и Яцыка к редакции «Белгородской правды» о восстановлении на работе.

«НБ» уже не раз писал о судьбе опальных журналистов, уволенных из «Белгородской правды» по политическим мотивам. Свою угрозу «мести будет ужасной» зам. редактора «БП» Литвинов выполнил на все 100 процентов: восстанавливая справедливость, «изгнанникам» почти полгода пришлось жить на пособие по безработице, подрабатывая в других изданиях.

В августе народный суд Октябрьского района под председательством А. Г. Астаповской восстановил журналистов на работе, правда, поработать им пришлось недолго, так как в ноябре судебная коллегия по гражданским делам Белгородского облсуда отменила это решение.

И вот на днях президиум Белгородского облсуда рассмотрел протест и постановил: определение судебной коллегии по гражданским делам облсуда отменить, а решение Октябрьского районного нарсуда от 14 августа 1992 года оставить без изменения.

Есть-таки правый суд! Но... остался на своем посту и непреклонный борец с некомпетентностью, автор «ужасной мести» Литвинов. Узнав о решении президиума облсуда о восстановлении на работе опальных коллег, он прервал свой очередной отпуск и, прибежав в редакцию, тут же собрал верных членов редколлегии. В отсутствие редактора «восстановленным» был устроен грандиозный разнос и дан от ворот поворот в первый же день выхода на работу.

Похоже, начинается новый раунд «охоты на ведьмы». Перефразируя великого поэта, так и хочется воскликнуть: ай да Литвинов...

СОБИНФОРМ.

● Бумеранг
«СПИД не спит»

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете (№ 2 от 15.01.93 г.). В ней говорилось о том, что одна из белгородок, побывав в командировке в Эфиопии, попала в грозные «лапы» СПИДа. Однако, как выяснилось дополнительно, на сей раз никто из наших земляков не заразился ВИЧ-инфекцией. Беда человека — молодого человека — студентки одной из Белгородских вузов, которая прибыла к нам из дальнего зарубежья. Бедняжку сразу же «депортировали» в Москву, она находилась в больнице в специализированной клинике. Притом, что извинения своим друзьям за не совсем точную информацию.

ПОВЕСТКА дня очередной сессии городского Совета народных депутатов, состоявшейся на прошлой неделе, была настолько плотной, что, казалось, депутатам хватит работы на неделю. Однако они упились за день. Отчасти этому способствовала детальная проработка вопросов на комитетах и комиссиях, отчасти то, что целый блок вопросов, вынесенных на сессию, и не требовал от депутатов глубокого проникновения в проблемы.

Одной из таких была дилемма: давать или не давать свое депутатское согласие на освобождение от должности начальника Белгородского отделения Юго-Восточной железной дороги, депутата горсовета М. Г. Горностаева, которое просил у сессии сам начальник дороги В. Г. Атласов. Председатель мандатной комиссии Кравцов доложил депутатскому собранию, что вопрос этот обсуждался им совместно с комитетом по законодательству. Основания для просьбы начальника Юго-Восточной дороги такие: результаты проверок деятельности Горностаева и официальные просьбы областных властей (за подписями Бесхмельницына, Берестового, Гойхбарга) о его освобождении. Всего из областных инстанций было получено восемь материалов: о злоупотреблениях Горностаева и об использовании им служебного положения. Однако областная прокуратура злоупотреблений в деятельности последнего не усмотрела и в возбуждении уголовного дела отказала. Поэтому и мандатная комиссия и комитет по законодательству горсовета достаточных оснований для освобождения Горностаева тоже не усматривают, но выносят вопрос на сессию.

Депутат Чаплыгин поинтересовался: а в чем власти усматривают злоупотребления? Да в том, сказал Кравцов, что на Белгородском отделении ж/д было создано малое предприятие (в состав которого входил и Горностаев), и оно, это МП, якобы что-то там манипулировало с сахаром и перепродавало бензин на Украину. Но, заверил председатель мандатной комиссии, сахар, незаконно отпущенный МП, был возвращен ОРСУ, а уголовное дело прекращено за отсутствием состава преступления. О чем и свидетельствует заключение, подписанное зам. прокурора области Васильченко. Кроме того, никаких нарушений не установлено ни со стороны УВД, ни со стороны налоговой инспекции.

Так почему же тогда на освобождении Горностаева настаивают областные власти, удивился депутат Токарев. Но вышеупомянутые власти на призыв депутатов выйти и толково все объяснить не откликнулись. Вместо них на трибуну поднялся начальник дороги Атласов и, решительно отменяя всякие разговоры о злоупотреблениях Горностаева (это дело правоохранительных органов), рассказал депутатам, какой, оказывается, ничемный работник этот Горностаев: и отделение дороги в прескверном

состоянии, и с жильем плохо, и вообще ездить по вверенному Горностаеву участку дороги опасно для жизни. Конечно, признал Атласов, есть и объективные причины, по которым Белгородское отделение было казанской сиротой на Юго-Западной дороге, куда входило до недавнего времени, но вот уже почти год оно под крылом Юго-Восточной дороги, которая, как мать родная, отдаст этому отделению все до последнего «костыля». Но положение не меняется, и Горностаев не хочет исправляться.

Похоже, депутаты вначале даже растерялись: кому верить, до-

по вине которого ежедневно подвергаются смертельной опасности тысячи пассажиров. Как можно перекарывать такие вопросы на депутатов горсовета?! Видно, по-прежнему что-то неладно в нашем «королевстве кривых зеркал», если такое абсурдное положение даже узаконено.

Следующим в повестке дня сессии стоял отчет о деятельности городской администрации за прошлый год. Доклад на эту тему мэра Селиверстова был на удивление сухим и бесцветным. Коротко осветив, что удалось сделать (укрепить новую команду администрации, двинуть вперед реформы — прива-

Председатель городского комитета по управлению муниципальным имуществом Вячтин, докладывая депутатам об успехах в области приватизации, даже обижался, что «кое-кто на основе единичных фактов» делает выводы о надуманном развале госсектора торговли и бытового обслуживания. Но ведь это для господина Вячтина в разряд единичных входит факт продажи в одном районе сразу двух овощных магазинов. Или перевыполнение плана по приватизации парикмахерских. А для человека, вынужденного ехать за овощами в центр города, это уже не единичный, а повседневный факт мучений.

Или взять магазин № 50 «Хлеб-молоко», который намылились приватизировать, уже и документы собрали. И остались бы постоянные покупатели этого магазина с носом, если бы не настойчивость депутата Ярмоша, буквально вырвавшего у сессии согласие пересмотреть этот вопрос.

Таких «единичных» фактов множество. Те же ателье, в которых теперь пошив стоит зачастую дороже, чем готовое изделие. Взвинтив цены и избавившись от назойливых клиентов, новые «хозяева» до недавнего времени преспокойно торговали зарубежными шмотками. Я уже не говорю о мастерских по ремонту обуви, о химчистках и других сферах службы быта, которую «приватизаторы» просто угробили. А Вячтин еще встает в позу обиженого: «Вот говорят: разорили крепкие предприятия, пустили в млотка». А что, нет? Вместо того, чтобы по-умному, по-государственному поддержать — разорили. Ради сиюминутной выгоды.

Боюсь, тем, кто придет расхлебывать эти «успехи», придется туго. Конечно, с помощью компьютерной техники (которой успели обзавестись) приватизаторы подсчитали, что дали казне немало миллионов прибыли. Возможно. Но давайте возьмем в руки простой карандаш и прикинем, во что эта «прибыль» вылетит через год-другой, когда придется строить те же парикмахерские, ателье, мастерские. Очень может быть, что цифры, полученные в результате нехитрых подсчетов (без компьютеров) выльются в астрономическую сумму.

Возможно, я преувеличиваю. Возможно. Но убеждена, скоро, очень скоро мы очнемся от «головокружения от успехов». Ведь никто сегодня не удосужился просчитать социально-экономические последствия от бездумной приватизации. Жаль только, расплачиваться за это придется, как всегда, населению.

Поэтому, признаюсь, я очень положительно восприняла предложение председателя Совета Гривчина приостановить приватизацию объектов торговли и быта до принятия государственной программы приватизации на 1993 год. Депутаты поддержали это весьма своевременное предложение.

Р. ЯРОВАЯ.

● Субъективные заметки

В ПЛЕНУ
кривых зеркал

кументов они в глаза не видели, одни уважаемые люди настаивают: злоупотребления были, другие не менее уважаемые говорят: да нет, не было состава преступления, а непосредственный начальник Горностаева пугает разбитыми рельсами и недокуренными гайками. А кроме всего прочего в воздухе витало еще что-то недосказанное, и непонятно было, зачем их вообще втянули в эти игры. Казалось бы, плохой подчиненный — уволь, ободуй и уволь. Нет, у нас привыкли ответственность перекарывать на стрелочников. Как депутат от станка, плуга или кульмана, может решать вопрос о соответствии занимаемой должности начальника крупного отделения дороги, какова его компетенция в этом вопросе? Уровень ее блестяще продемонстрировал депутат Гузев, который выступил и сказал, что увольнять Горностаева только потому, что на дороге разболтаны гайки, нет оснований. Вероятно, этот довод показался депутатскому корпусу убедительным, и они не дали согласия на увольнение.

Лично я от такой, с позволения сказать, «компетенции» пришла в смятение. Я и мои знакомые, мои друзья и мои читатели, — все мы пассажиры, и от разболтанной гайки зависит наша безопасность, а в конечном счете и судьба (как тех, кто погиб под Ельниково), и тут уж я склонна безоговорочно поверить Атласову, который, проверив со своими службами участки дороги на ст. Сараевка и Прохоровка, сказал: «Мы пришли в ужас: гайки были недоверчены, «костыли» голосовали, дорожное мастера на месте не было. А скорость на этих участках до 120 км/час. Мы вынуждены были ограничить ее до 60».

От картины, нарисованной начальником Юго-Восточной дороги, меня тоже продрал ужас, и будь моя воля, я бы его первым отдала под суд за то, что он до сих пор не уволил подчиненного,

приватизацию и коммерциализацию, усилить социальную защиту населения) и что нет (организовать работу торговли, отвоевать у области центральный рынок, завершить строительство Западной котельной), мэром скрупулезно перечислил, сколько, где, чего заменено, проложено, приобретено. И критически отметил недоработки, объяснил их недостатком бюджетного финансирования и непомерно возросшими ценами.

Конечно, в отсутствие любви и денег (со стороны областных властей, а также некоторых руководителей предприятий и депутатов) новой исполнительной команде пришлось туго. Ну, а кому было легко: предприятиям, оказавшимся на грани банкротства, их руководителям, или тем, кто попал в разряд безработных? Так что плакаться нечего: ведь реформы, которые с такой настойчивостью «двигало» руководство администрации, и предполагали, что не на бюджет упор надо делать, а крутиться, крутиться...

Отмечая при всем при том самоотверженную работу городской администрации (мы не вымерли, а запросто могли, не умерли от голода, худо-бедно ходил транспорт, а мог и не ходить), нельзя не отметить одно весьма распространенное заблуждение властей наших предрержащих: они из кожи вон лезут, желая понравиться себе и зарубежным партнерам, вместо того, чтоб, не вылезая из кожи, нравиться своим избирателям и своему родному населению. А население больше заботят «успехи» приватизации, которые администрация ставит себе в заслугу. Я бы не торопилась этого делать. Потому что с успехами еще надо разобраться: одни ставят «галочки» — столько-то продано, а население, бедное, подсчитывает потери. Взять службу быта: было в городе 23 парикмахерские, осталось 17, и мы оказались на последнем месте в республике в этой деликатной сфере. Перестарались, так сказать.

● Официально

В плену
у старого года

Эпопея с сахарными талонами, к великому сожалению потребителей, так и не завершилась. В последний раз срок выкупа сахарного песка был продлен до 11 января, а теперь период «отоваривания» определен до 20 января текущего года. Причина задержки прежняя — недопоставка сахара в розничную торговую сеть Волоконовским сахарным заводом. Так что не спешите в отчаянии уничтожать неиспользованные талоны за ноябрь—декабрь 1992 года — отоваривание продолжается.

Предоставлены
льготы

Администрацией города создано муниципальное хозяй-

расчетное предприятие «Индстройкомплекс», которое занимается, главным образом, развитием социально-инженерной инфраструктуры районов индивидуальной застройки Белгорода. Учитывая это, а также экспериментальный характер деятельности, его коллективу предоставлены льготы. Отныне «Индстройкомплекс» освобожден от налога на прибыль в пределах отчислений в городской бюджет. Постановление подписано и вступило в силу...

Корректировка
образования

Внесены изменения в ранее принятое постановление главы администрации «О создании городского управления образования». Ут-

верждено, в частности, штатное его расписание. Из отдела выведены городской научно-методический центр, административно-хозяйственный и коммерческий отделы. Кроме того, часть его полномочий передана районным отделам. Но вопросы назначения, увольнения и заключения контрактов с руководящими работниками учреждений образования признаются приоритетными для горотдела.

На страже
трудовых
ресурсов

Утверждено положение об отделе труда и занятости населения администрации Белгорода. Новый отдел будет анализировать использование трудовых ресурсов, готовить прогнозы и

программы по управлению процессами труда и занятости, осуществлять политику охраны и улучшения условий труда, разрешать трудовые конфликты, трудоустройство нуждающихся, осуществлять меры по улучшению демографической ситуации, определять прожиточный минимум и многое другое из того, что так необходимо в наше время безденежья, дефицита работы и духовной нищеты. Однако одному отделу решить такое множество проблем вряд ли под силу. А потому в положении говорится о необходимости взаимодействовать со многими комиссиями, службами и организациями города.

Как здоровье,
частный дом?

Главой администрации

города принято постановление «О создании комиссии по проверке технического состояния индивидуального жилого фонда». В состав новой контрольной структуры вошли руководители коммунального хозяйства города, бюро технической инвентаризации, проектных, строительных объединений и служб...

В ближайшее время комиссия приступит к работе и после тщательной проверки представит полный отчет соответствующим службам городской администрации.

Пресс-служба администрации Белгорода
Подготовил В. АБРАМОВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК * 25.1.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости. 9.20 — «Посмотри, послушай». 9.40 — Худож. фильм «Страсти по Владимиру».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Снег — судьба моря». 6-я серия. 9.50 — Параллели. «Возвращаясь к себе».

ВТОРНИК * 26.1.

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости. 9.20 — Мультфильм. 9.35 — Гол. 10.05 — «Наш музыкальный клуб».

НА ВАШИХ ТЕЛЕЭКРАНАХ

лауреаты. 16.30 — «Проделки Рамзеса». 3-я и 4-я серии. 16.50 — «Эмиль из Леннеберги». 2-я серия. 17.15 — «Наш музыкальный клуб».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Без ретуши. 9.50 — К 55-летию со дня рождения Владимира Высоцкого. 10.35 — Документальная панорама.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Снег — судьба моря». 6-я серия. 9.50 — Параллели. «Возвращаясь к себе».

СРЕДА * 27.1.

6.00 — Новости. Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости. 9.20 — «Кидди-видди».

00.25 — Звуковая дорожка. 00.55 — «Городские подробности». 2-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Отечество мое. «Провинциальные письма».

ЧЕТВЕРГ * 28.1.

6.00 — Новости. Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости. 9.20 — Мультфильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Прок. (Бизнес и политика).

Там-там новости. 17.00 — Сигнал. 17.15 — «Уральский вариант». 18.00 — М-трест. 18.15 — Российская энциклопедия.

ПЯТНИЦА * 29.1.

6.00 — Новости. Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости. 9.20 — Мультфильмы.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Мультфильм. 9.05 — Тихий дом. 11.00 — В мире животных.

СУББОТА * 30.1.

7.15 — Новости. Утренняя гимнастика. 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — «ЭКО».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Свой взгляд на мир. 8.45 — «Культура манси». 9.00 — «Наш ералаш». 9.30 — «Бурда моден» предлагает...

ВОСКРЕСЕНЬЕ * 31.1.

7.20 — Новости. Утренняя гимнастика. 7.45 — Тираж «Спортлото». 8.00 — «Час силы духа».

9.00 — «Центр». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». Развлекательная программа. 10.30 — «Утренняя гимнастика».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Баскетбольное обозрение НБА. 8.55 — Наш сад. 9.25 — «Музыкальный класс». 9.55 — «Книжный развал».

МЕНЯЮ 1-комн. квартиру

(1-й этаж) в центре города на 1-комн. квартиру на Харьковской горе. Тел. 5-35-09 после 19.00.

ПРОДАЮТСЯ свадебное платье (р. 44-46), белые коньки (р. 37). Звонить по тел. 5-02-51.

Жевательная резинка ФРГ, оптом.

Тел. в Короче (231) 5-92-58.

Кухонный комбайн (Индия).

Тел. 2-93-43.



• Невыдуманные истории

Операция «Дождь»

Моя бабушка, пережившая последнего русского царя, Ленина, Сталина и четырех их соратников, знавала много всяких забавных случаев. Один из них, услышанный из ее уст в детстве, запомнился на всю жизнь.

Дело было в первый год сталинской коллективизации. На не очень щедрых ивановских землях, как ни противились единоличники, создали местные крестьяне-колхоз имени всесоюзного старосты. Отсеялись калининцы, как их называли в районе, в отличие от своих соседней рано. И с засыпкой семенного фонда (кое-кто сдал не только зерно, а и озадки), и с тяглом у них был полный порядок.

Все шло вроде бы к урожаю — два дождя, пролившиеся в мае с интервалом через неделю, обильно «напоили» землю. А в июне, когда пришло наливать колосу, «полоснула» засуха. Солнце палило так нещадно, что земля трескалась даже в низинах.

Секретарь здешней партячейки Николай Иванович Некрасов (по прозвищу Цулик) собрал в сельсовете коммунистов.

— Если мы, товарищи, не спасем хлеб — опозорим и себя, и партию. Я помаркавал ананасы вечером и вот что предлагаю...

Члены партячейки, а в ней и состояло в тот год четыре человека — сам секретарь, предколхоза Катасонов, председателя Бусловский и заведующий почтой Силкин — по-утинному вытянули шею.

А Некрасов, не обращая внимания на недоуменные лица, продолжал: — Я предлагаю, братцы, навалиться всем гуртом и натянуть дождик из этой самой, тыфу, не выговоришь, атмосферы.

— Как и чем? — перебил его председатель артели Иван Петрович Катасонов, считавшийся одним из самых грамотных мужиков на селе (он окончил два класса церковно-

приходской школы). Ну, раньше, когда засуха приключалась, батюшка молебн прямо в поле служил, вместе с мирянами просил всевышнего откликнуться на беду. И то, знаю, ни черта не помогало. А теперь мы и церковь порушили, и попа выпроводили. Кто ж бога просить будет? Я, что ли?

— А нам и просить его не надо. Своего ума хватит вызвать дождик. И сделаем это проще простого. Про закон о круговороте воды в природе слышали?

...Сам ли вычитал из книжки про этот закон Некрасов (его «университеты вообще исчислялись одним классом»), а, может, какой-то «умный» мужик рассказал про него — в селе, конечно же, никто не знал. Только на следующее утро, по словам бабушки, вся четверка была в сборе у колодца, стоявшего посреди Ивановки. Тотчас сюда на пожарной помпе подкатил дед Лапоть, бессменный страж за пожарами на деревне. Некрасов, похлопав по плечу Ивана Даниловича (так звали пожарника) — молодец, дескать, не опоздал — приказал развернуть рукава.

— А пока солнце не прижарило, за работу, — распорядился секретарь партячейки. — Докажем делом, что религия, как говорил товарищ Ленин, — это опиум народа.

И с этими словами лихо не взшел, а взлетел на левую площадку помпы. Его примеру последовал Катасонов. Силкину достался брандспойт.

— Ну, что — качем, братцы, — в очередной раз скомандовал Некрасов.

Когда первые струи воды ударили из металлического наконечника, он посоветовал Силкину держать его как можно выше.

— Вот так и будем натягивать дождик. Мы, значит, посылаем воду в атмосферу, а она нам должна обратно вернуться на землю. В виде уже дождика. Здорово, а?

Бабка Агафья, придя первой с коромыслом к колодцу (она жила рядом), долго водила подслеповатыми глазами вокруг — не горит ли где? И, убедившись, что пожаром не пахнет, прошамкала:

— И чаю вы шупоштаты тут творите. К колодцу в шапогах уже не подступитесь. Креста на ваш нетути.

— Мы, бабка, дождик с неба вызываем, — то ли всерьез, то ли в шутку пробурчал изрядно уже промок-

ший от брызг Силкин. — А что касается Христа, то от него манной крупы ждать нечего...

Агафья, перекрестившись, поковыляла к другому колодцу. Учитель местной начальной школы Аким Умнов, спешивший на уроки, услышав про то, что сказал Силкин, попытался выразить сомнения по поводу затеянного эксперимента.

— Закон о круговороте воды в природе, как я доподлинно знаю, существует, — философски изрек он.

— Но с помощью пожарной помпы пока еще ни одному ученому ни в одной стране мира не удавалось вызвать на землю дождь.

— А мы вот не ученые, а вызовем, — вытирая с лица пот, сказал тому Некрасов.

Вскорости уставших членов партячейки сменили предсовета и двое комсомольцев: операция под названием «дождь» продолжалась.

Подле колодца, вокруг которого хлопало уже озеро, собралось с десятка два зевак. Кто молча наблюдал за бесполезным делом, кто откровенно ухмылялся. Постояв, расходились — с безоблачного неба припекало солнце, и люди торопились укрыться от зноя.

Наконец у экспериментаторов вышла осечка — в двух местах сразу прорвало пожарный рукав. Отругав за халатность пожарника, Некрасов приказал отложить «операцию» до устранения неисправности.

Придя домой, он залпом осушил стакан первача, наскоро закусил соевым огурцом и, сломленный усталостью и неудачей, уснул в сарае.

И приснилось ему, как его в поле застал дождь. Поначалу реденький, он вдруг перешел в настоящий ливень. Да еще с градом. Градинки так больно били по лицу и телу, что Некрасов очнулся. По селу стелился уже вечер. Такой же душный от дневного зноя, как и вчера, как и неделю назад. Но дождем в небе и не пахло...

...Дождь, не переставший почти весь день и ночь, прошел дней через пять. Поникшие было хлеба на глазах отошли, дружно заколосились. Помог ли тому «некрасовский» эксперимент — Николай Иванович на людях на сей счет не распространялся. А в душе? Попробуй узнай, — за давностью лет, — что творилось тогда в душе Некрасова...

В. МАТЮШИН.

Поздравляем!

Бывший редактор газеты «НБ» в политике — настоящий лидер. Человек он спокойный, энергичный, можно сказать, «заводной». И в работе он такой же. Поверьте — мы-то его знаем. А до нового дела он охоч, берется за него смело, делает все умело.

Вот посмотрим на первый номер новой газеты «Лидер» и чувствуем, что в ее выпуске принимал участие наш Владимир Иванович (или по крайней мере был одним из инициаторов создания). А посему от души поздравляем г-на Бабина с хорошей газетой. В ней, кстати, есть публикация, озаглавленная символически — «Гость». И мы предлагаем тост. За новую газету. Хотя сам Вл. Ив. предпочитает пить молоко...



И еще раз «кстати». Вышел обновленный номер газеты «Приват-аукцион». Тоже неплохая газета. Поздравляем редакционный коллектив.

КОЛЛЕКТИВ «НБ». Фото Б. ЕЧИНА.

Стихотворение «НБ»

Анатолий ФОРОВ

БОГАТСТВО

«Вы богат?» — меня спросили.
«Да, богат, но не всегда». «Много ль денег накопили?» «Не копил их никогда...» «Ну, а чем же Вы богаты?» «Полям, рощей, селом... Да еще родимой хатой Не попавшею под слом... Гости в миг переглянулись: Дескать, он никак... того Сели в тачки — и свернули От богатства моего...»

ДЕД

На завалинке бы с дедом Посидеть, потолковать. О земле, что дышит небом, О земле, где дом и мать. Он поведал бы мне, знаю, О крестьянах, о войне... И слезу тайком роняя, Улыбался б старый мне. Долго б длилась та беседа, На вопрос бы — был ответ. Только нету больше деда И завалинки уж нет...

Ужасны потери — я верю В убитую веру, в судьбу.

Мне душно, откройте же двери — Иначе окно расшибу! Не верю безбожному бреду, Не верю в зачаточность лжи. Мне душно, мне хочется к свету, Хотя бы частицей души!

Я о стены бился лбом — не пробил. Шел болотом босиком — не прошел. Не забыть хотел тебя — позабыл. Я хотел найти покой — не нашел. Птицей быть стремился я — не сумел. И дороженька моя не видна. Но зато я эту жизнь разглядел, Боже, как же беспощадна она!..

Мысли

Начинающий свою жизнь и трона... никогда не должен забывать о том, что, существует и плаха.

Не смейся последним — это глупо.

И у палача своя профессия — только топорная.

Л. КУЗУБОВ.

Анекдоты

Пьяный мужчина ночью приводит друга к себе домой. Все спят. Он показывает квартиру:

— Это моя гостиная, это — спальня, это — наша кровать. Вот спит моя жена, а это рядом с ней — я...

Сидят Петька и Чапаев на пальме. Слон подходит и начинает трусить дерево.

— Василий Иванович, может, у него здесь гнездо?

— Дурак ты, Петька, они в норах живут.

— Вы не заметили — очень сильно выросла культура. Мы уже плюем в урны. Правда, мы еще не попадаем, но уже плюем...

— Вы где работаете сейчас?
— В эротическом магазине.
— И что там у вас?
— Голые полки.

Как быстро капитализм ни загнивал, ему не догнать социализм.

— Расскажи тебе кооперативный анекдот?
— Расскажи.
— Плати рубль.

Сын говорит матери:
— Я больше в школу не пойду!
— Это почему же?
— Да ну... Петров опять будет из рогатки стрелять, Синицын учебником по голове, Васильев — подножки ставить... Не пойду!
— Нет, Вовочка, ты должен идти. Во-первых, тебе уже сорок лет, а во-вторых, ты же директор школы.

Рис. Н. БЕЛЕВЦЕВА



Главный редактор В. БУГАЕВ

Учредители: городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 308800, г. Белгород, ул. Воробьевского, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 7-33-00, зам. редактора, отделы — писем и социально-бытовых проблем, информации — 7-86-55, бухгалтер (прием объявлений) — 7-08-44

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом. 308820, г. Белгород, ул. В. Хмельницкого, 111-а. Номер подписан в печать в 16.00.

Цена 3 рубля. Тираж 20000. Заказ 536.